

创全国文明城市 建美丽宜居家园

点滴小事汇聚文明之光

——记市级文明家庭杜伟家庭

“小杜，回来啦。”

小杜全名杜伟。11月14日晚，他下班刚走到卫东区建设路街道新优社区军港花园小区门口，就有邻居热情地打招呼。

“我们小区有近100户居民，人都特别好，大家互相帮助，就像一个大家庭。”杜伟说。

杜伟家住7楼，拾级而上，每个楼层都干干净净的。在3楼平台上，一个小型花坛内摆放着上百种鲜花绿植，令人心旷神怡。“这些花都是居民自发种植的，大家齐心协力，把公共区域建设好、维护好，住着也舒心。”杜伟说。

“我们小区原来管理较差，垃圾杂物乱堆乱放。2022年小区功能型党支部成立后，杜伟高票当选党支部书记。在他的带领下，党员争当表率，居民团结一心，使小区环境焕然一新。”50岁的邻居岳政伟由衷地说。

杜伟有着近20年的军旅生涯，从部队转业前一直在平顶山武警某部工作。当战士站岗放哨，他任劳任怨；当班长带兵有方，他年年夺冠；当干部身先士卒，他勇于担当，曾获得武警河南省总队特战比武干部第一名、参谋业务比武第三名的好成绩，荣立3次个人三等功，并多次被评为优秀共产党员、优秀带兵干部。

从部队转业后，杜伟时刻保持着共产党员的忠诚担当和为民情怀。新冠疫情防控期间，他被推荐为小区临时党



杜伟一家 本报记者 朱江森 摄

支部书记，带领志愿者冲在防疫一线，值班值守、组织核酸检测、运送生活物资……每一项工作，他都安排得井井有条，被市委组织部评为抗疫先进个人。

“他是一个热心人。邻居有什么事情找他，他总是第一个伸出援手，充分起到共产党员的先锋模范作用。”岳政伟说。

去年10月，该小区3号楼一户人家厨房起火。听到呼喊后，杜伟飞速跑下楼，拿起卫生间的灭火器就冲了上去。当时房中都是浓烟，能见度很低，他快

速用灭火器把明火扑灭，并把烧得泛红的燃气阀门关上。“抢救得特别及时，要不然后果不堪设想。”随后赶来的平燃公司工作人员心有余悸地说。

军港花园小区成立我市第一家红色议事会后，杜伟被推选为主任。他带领议事会成员倾情为居民服务，牵头解决了小区物业、暖气管道改造等

急难愁盼问题，并利用特长，组织小区居民跳绳、跑步，既锻炼了身体，又促进了邻里和谐。

杜伟有一个幸福的四口之家，儿子就读八年级，女儿上幼儿园大班。他和妻子特别重视孩子的素质教育，周末有时间就带孩子到博物馆、展览馆和抗日纪念馆等地参观学习，培养孩子的爱国情怀。参观结束后，杜伟都会和孩子一起把周围的垃圾清理干净，潜移默化地培养孩子的环保意识，在孩子心中埋下文明的种子。

前几天杜伟生日，女儿用橡皮泥为他制作了画像，穿着军装，戴着军帽，特别精神。“收到礼物，我特别感动，也特别喜欢，这是我在孩子心中的形象，我要把这种气质坚持下去、传承下去。”杜伟眼眶湿润了。

在杜伟看来，他做的都是一些小事。但正是这些小事汇聚起文明之光，在照亮自己的同时也温暖了他人。

“作为一名基层党支部书记，杜伟在小区是公认的热心人，大家都信服他，有啥事都找他反映，他搭建起社区和居民沟通的桥梁，为推进基层治理、建设和谐社区作出积极贡献。”新优社区党委书记杨柳说。

（本报记者 朱江森 实习生 符青高）

文明之光耀鹰城·文明家庭篇

弘扬鹰城之“干” 激发转型之“力”

平组宣

事业成败，关键在人。习近平总书记强调，全面建设社会主义现代化国家，必须有一支政治过硬、适应新时代要求、具备领导现代化建设能力的干部队伍。全市组织工作会议鲜明提出干部工作“六个起来”要求，强调突出导向引领，锻造敢拼善为过硬队伍，激励引导广大干部奋进新征程、建功新时代。

推进中国式现代化建设是一项全新的事业，对于干部队伍的功能结构、能力作风等提出新的更高要求。当前，我市正处于建设现代化鹰城、“壮大新动能、奋进百强市”的关键时期，需要把各级领导班子配优建强，把干部队伍管好用好，形成干事创业的好环境、大气候，让干部置身其中，如同进入一个“强磁场”，变“要我干”为“我要干”、变“推着干”为“抢着干”。

打造这样的“强磁场”，关键是健全完善素质培养、知事识人、选拔任用、从严管理、正向激励干部工作体系，把实干实绩的标尺立起来、以正确用人导向引领“干”的导

向，让各级领导班子的功能强起来、以班子“雁阵效应”集聚“干”的合力，使年轻干部的培养优起来、以“墩苗育苗”积蓄“干”的潜力，将担当作为的劲头鼓起来，以“三个担当”激发“干”的动能，让推动发展的素能提起来、以精准培训和大战大考练就“干”的本领，把管理监督的体系严起来、以全方位监督守牢“干”的底线，大力营造竞相作为、奋发有为的良好干事创业氛围。

党和人民事业越向前发展，越需要广大干部真干事、能干事、成事。各级党委要认真履行选人用人主体责任，组织部门履行好选人用人直接责任，突出抓好选用导向、班子建设、培养储备、激励保护、从严监督等选育管用工作，弘扬鹰城之“干”、集聚转型之“力”，为建设现代化鹰城、“壮大新动能、奋进百强市”提供坚强队伍保障。

大家谈

“中国的高尔夫”捶丸上海展出

平顶山捶丸发源地文化名片闪耀黄浦江畔

本报讯（记者田秀忠）11月15日上午，位于黄浦江畔的上海市浦东新区文化艺术指导中心内器乐声声、舞姿翩翩，一场古代与现代、文雅与时尚碰撞的展览“圆融雅韵—中国古代陶瓷捶丸与近现代陶瓷球艺术展”在这里开幕。该活动由平顶山学院、上海市浦东新区文化艺术指导中心和上海工程技术大学联合主办，河南陶瓷学院、平顶山学院陶瓷学院、宝丰县汝窑瓷业保护和发展服务中心等单位承办。

捶丸是我国古代一种击球入窝的体育运动，已有1000多年历史，比西方的高尔夫球早了400多年，被称为“中国的高尔夫”。我市是捶丸的主要发源地。2018年4月，在我市鲁山段店窑窑遗址东侧煤矿开挖施工时，一次性出土1600余件陶瓷球，经专家鉴定，确定为唐代烧制。

据平顶山学院党委书记华小鹏介绍，本次“圆融雅韵—中国古代陶瓷捶丸与近现代陶瓷球艺术展”是目前全国最大规模的古代陶瓷捶丸公开展览，展览分为中国古代陶瓷捶丸展和近现代陶瓷球艺术展两部分。中国古代陶瓷捶丸展展出360余件古代实心捶丸，以

及与捶丸相关的雕塑、模具及残器等物件。近现代陶瓷球艺术展展出1600多种陶瓷空心球。

开幕式上，平顶山学院、河北体育学院等单位的师生联合进行了捶丸展演，近距离还原古代捶丸运动的比赛场景。

“在悠久灿烂的中国陶瓷发展史中，发源于平顶山的汝窑、花瓷和唐钧，不仅演绎过无数个精彩瞬间，而且代表着中国古代制瓷工艺的高峰，是中国陶瓷文化的珍贵遗产。而今平顶山陶瓷更是呈现出多元化、立体化发展态势，汝窑、花瓷等国家级非物质文化遗产代表性项目逐步成为地方文旅文创发展的引擎、地方品牌形象的名片。”参加此次展览的市文化广电和旅游局党组书记、局长徐渊说，“此次展览，为平顶山讲好陶瓷故事，向世界传播中国捶丸文化和研究成果，唱响平顶山捶丸发源地文化名片，扩大平顶山陶瓷品牌影响力将起到巨大推动作用。”

当天下午，由中国收藏家协会体育文化收藏委员会主办、平顶山学院承办的第一届中国捶丸文化艺术研讨会在上海市浦东新区文化艺术指导中心举行，研讨会上同时举行了中国捶丸联盟（筹）揭牌仪式。

小小“一卡通”兜住“大民生”

叶县通过“一卡通”发放财政补贴4.15亿元

本报讯（记者杨沛洁 通讯员姬冠鹏）“3年来，我的补贴资金每月20日左右到账，补贴名称和金额都清清楚楚，再也不用到处打听啥时候发放了。”11月12日，叶县廉村镇王三寨村监测户张青林说。“我们坚持每月25日前通过‘一卡通’系统将惠民惠农财政补贴资金发放到补贴对象的社保卡账户中，确保资金发放及时高效，真正让‘一卡通’成为百姓放心的‘幸福卡’。”叶县财政局农业农村股股长王玉峰说。

加强惠民惠农财政补贴资金“一卡通”管理是今年重点民生实事之一。自“一卡通”工作启动以来，叶县高度重视，积极采取有力措施，加快建立健全惠民惠农财政补贴资金“一卡通”管理机制，实现信息资源互联互通，减少资金中转账，推动惠民惠农补贴政策落实科学化、精细化。

“一套规程”堵漏洞。为从源头杜绝惠民惠农补贴“卡”在环节、惠民政策打折扣，叶县财政局牵头制定《关于进一步加强惠民惠农财政补贴资金“一卡通”管理实施方案的通知》《叶县财政局推进惠民惠农财政补贴资金“一卡通”管理工作方案》等，明确“建立补贴政策清单、规范代发金融机构、规范补贴资金发放流程、搭建集中统一管理平台、依法公开补贴信息”5项任务，并规定财政部门、行业主管

部门、信息公开部门、金融机构、监管部门各自的职责，从根本上堵塞财政补贴资金发放漏洞，避免资金错发、重发、漏发和冒领，切实守好群众的每一分“口粮钱”“养老钱”“救命钱”。

“一张清单”管制度。自2021年以来，每年3月，叶县财政局都会梳理全县直接兑付到人到户的惠民惠农补贴政策清单和项目清单，摸清国家、省、市、县补贴政策底数，实行补贴政策和项目清单动态管理。今年，该局梳理出惠民惠农财政补贴资金项目59个，并及时通过河南政务服务网“惠民惠农补贴查询”专栏向社会公布，主动接受群众和舆论监督，增强信息公开透明度。

“一个平台”管发放。所有直接兑付到人到户的补贴资金原则上均通过“一卡通”平台，以社保卡为载体直接补贴到位，通过预算管理一体化系统及惠民惠农补贴“一卡通”系统业务数据的对接，从根本上实现补贴资金上接预算、下通支付，预算指标、预算执行、补贴发放全程跟踪一体化管理，消除补贴资金发放过程中的“中梗阻”，确保补贴资金及时足额发放到位，有效避免惠民惠农财政补贴资金各自为政、监管乏力等问题，实现数据共享和穿透式溯源全程监控。

截至目前，叶县通过“一卡通”平台发放财政补贴资金4.15亿元，惠及群众132.55万人次。

高新区城乡建设和生态环境局：

聚焦“一线工作法” 主动上门服务

本报讯（记者高轶鹏 通讯员程延鹏）11月14日，高新区城乡建设和生态环境局环境督察科工作人员来到双丰棉纺厂，针对此前群众反映的噪声扰民问题进行“回头看”。经核查，该企业通过咨询行业领域专家，因地制宜制定了削减排风噪声的技改方案。目前，该方案已落实到位，噪声扰民问题得到解决。

今年以来，高新区城乡建设和生态环境局牢固树立绿色发展理念，聚焦“一线工作法”，扎实做好企业环保帮扶指导工作，助推企业绿色发展。

政策宣传在一线。该局班子成员带头深入企业开展环保法律法规宣讲活动，为企业送政策、送法规、送技术，引导企业树立环保理念。累计开展企业环保法律法规宣讲活动22场次，向企业发放生态环保法规宣传册300余本。

调查研究在一线。该局机关党支部每月集中一周时间深入企业开展环境保护调查研究，征集服务对象的意见和建议，“面对面”沟通、“点对点”解决，针对企业反映的秋冬季重污染天气差异化管控、土壤污染防治等问题，有针对性地制定整改措施。

化解矛盾在一线。该局建立“日常巡查+纠纷排查”机制，认真落实环境保护投诉受理、交办、反馈闭环管理机制，累计受理环保热线举报件23件，受理率和按期办结率均为100%。

环保帮扶在一线。该局组建党员志愿环保服务团队，采取“线上问诊+线下巡诊”方式，主动为企业提供答疑解惑、政策解读、技术指导等服务，帮助企业解决环保难题，累计走访企业320余家次，解决企业诉求40余件。

根据最新数据显示，今年1—10月，高新区优良天数218天，市内六区排名第一；PM2.5累计浓度35微克/立方米，同比下降12.5%，市内六区排名第一。

新闻短波

●11月13日，由宝丰县大营镇工会举办的“中国梦·劳模美”劳模工匠进校园宣讲活动走进大营镇初级中学，国家级非物质文化遗产项目汝瓷烧制技艺代表性传承人、“父城工匠”王君子向学生宣传汝瓷文化。（孟鹏）



遇到供暖问题，可打12345民生服务热线

本报讯（记者毛玺玺）供暖关系千家万户，关系民生温度。我市冬季供暖工作已启动，你家暖气热了吗？温度怎么样？群众冷暖，市委、市政府牵挂于

心，11月15日，从市政府热线传来消息，市12345民生服务热线24小时在线解答，受理群众供暖方面的咨询与诉求。另外，我市在市域社会治理现

代化指挥中心设置市12345民生服务热线供热服务专员，每天供热企业派出专门人员和热线工作人员一起处置供热诉求，努力提升办质效。

平顶山热力集团开启第二次缴费通道

本报讯（记者张亚丹）“反映的诉求很快解决了，现在家里已经供暖了。”11月15日，市城乡一体化示范区湖滨路街道湖光花园小区居民王先生说。

为确保已缴费的用户在采暖期按时用暖，平顶山热力集团于11月5日暂时关闭了缴费通道，再次开启缴费通道要等到11月15日。这让一时疏忽忘记缴费的王先生犯了难。“天气逐渐转凉，为什么要关闭

缴费通道？”王先生通过市12345民生服务热线反映自己的诉求。平顶山热力集团客户服务管理中心回应称，经核实，为确保已缴费的用户在采暖期按时用暖，该集团于11月5日暂停热费收取工作，并将按照11月5日前的缴费清单逐户开、关供热阀门，以确保已缴费的用户在供暖期前阀门开启、正常使用。

11月7日，该中心工作人员表示，为提升服务质量，保障市民及早用暖，接集团通知，缴费通道再次开启的时间为11月10日。再次开启缴费通道后，该集团根据缴费先后顺序，以缴费时间为起始时间，3日内确保缴费用户供热阀门开启。

王先生在11月10日供暖期第二次缴费通道开启时，立即缴纳了费用。目前，王先生家暖气已经接通并正常使用。

省市专业演员登台 京剧豫剧好戏连台

湛河区开展“舞台艺术送基层”活动

本报讯（记者孙胜利）11月15日，湛河区“舞台艺术送基层”活动走进湖滨街道潘庄村。吃过早饭，潘庄村和附近村庄的群众便拿着凳子、骑着车子朝舞台赶去。这是湛河区连日来开展的第四场“舞台艺术送基层”活动。

为进一步丰富和活跃群众的精神文化生活，湛河区文化广电和旅游局

邀请河南省京剧艺术中心和平顶山市戏剧研究中心豫剧院，到该区开展“舞台艺术送基层”演出活动。演出自11月12日开始，将持续至11月19日。

“太好了，在家门口就能看到这么好的戏。”“我喜欢听戏，这几天跟着舞台连续赶场。”……每一场演出，现场都热闹非凡。台上，演员唱腔流畅纯正、

动作行云流水，台下观众听得认真、看得带劲儿，纷纷拿出手机拍照录像。

湛河区文化广电和旅游局副局长宋琳琳说，今年以来，该局进一步完善现代公共文化服务体系，开展文艺轻骑下基层文艺演出20余场、戏曲进乡村演出67场、“舞台艺术送基层”活动14场。

■广告

国家金融监督管理总局平顶山监管分局

关于颁发《中华人民共和国金融许可证》的公告

2023年 第23号

经备案，国家金融监督管理总局平顶山监管分局同意中国邮政储蓄银行股份有限公司宝丰县李庄乡营业所开业，颁发《中华人民共和国金融许可证》，现予以公告。

机构名称：中国邮政储蓄银行股份有限公司宝丰县李庄乡营业所

机构编码：B0018A341040099 许可证流水号：00931680

成立日期：2023年10月26日

负责人：陈亚荣 办公电话：0375-7130952

业务范围：吸收本外币储蓄存款；办理国内汇兑业务；从事银行卡（借记卡）业务；受理信用卡还款业务；受理电子银行

业务（含自助银行业务、短信服务）；基于邮储银行系统的代收付业务；代理发行、兑付政府债券；提供个人存款证明服务；代理销售商业银行个人理财产品；经银行保险监督管理机构批准并由邮储银行委托的其他商业银行业务。

机构住所：河南省平顶山市宝丰县李庄乡十字街路西100米

发证机关：国家金融监督管理总局平顶山监管分局 发证日期：2023年10月31日